



国内统一刊号
CN61—0831/G

西安文理学院报

XI'AN UNIVERSITY

重德 笃学 躬行 崇高

第193期
(总第384期)
2021年3月30日



微信扫码 关注更多新闻

主办:中共西安文理学院委员会

西安文理学院报编辑部出版

新闻热线:(029)88215667

投稿邮箱:xawlxbyb@126.com

学校召开党史学习教育动员大会

本报讯 3月12日,学校召开党史学习教育动员大会。全校校领导,全校处级干部、青年挂职干部、学校第一、二期青年干部研修班学员参加会议。会议集中学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,中共中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》、教育部和省、市委的动员大会精神,对学校开展党史学习教育进行动员。会议指出,在全党开展党史学习教育,是党中央统

筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。会议强调,要从历史维度、理论维度、现实维度准确把握党史学习教育。要注重对标对表,自觉学史明理;要注重把握主线,自觉学史增信;要注重锤炼修养,自觉学史崇德;要注重求真务实,自觉学史力行。会议要求,要准确把握党史学习教育的核心任务,

注重对标对表、把握主线、凸显特色、以上率下、紧扣“实”字开展党史学习教育。要以学习教育成果推进学校中心工作,以教育改革发展成绩检验学习教育成效,确保“十四五”开好第一步、见到新气象,为学校建设特色鲜明的高水平城市大学激发强大动力,以优异成绩迎接建党100周年。会后,与会人员参加了党史学习教育专题辅导报告。(党委宣传部)



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

学校新增三个本科专业

新增·智能感知工程、食品安全与检测、生物制药

本报讯 近日,陕西省教育厅公布2020年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,我校申报的智能感知工程、食品安全与检测和生物制药三个本科专业全部获批。至此,我校本科专业总数达到50个,覆盖10个学科门类。

学校此次新增的三个本科专业,聚焦西安经济社会发展需求,符合学校学科专业优势和人才培养定位,围绕新兴行业产业的发展,不断优化专业布局,落实本科专业类教学质量国家标准,探索人才培养新模式。

智能感知工程专业坚持“厚基础、强实践、严过程、求创新”的人才培养目标定位,旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,掌握智能感知领域专业基础理论和专业知识,能够在智能信息感知、智能系统、人工智能等相关领域从事产品开发、工程设计、生产制造、测试、项目管理、运行维护等应用型工程技术人才。

食品安全与检测专业旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,具有高度社会责任感,适应经济和社会发展的需要,掌握食品科学、食品安全与检测的基本理论、基本知识,掌握食品安全与检测的实践技能,熟悉国内外食品管理的法律法规,具备良好的职业能力与职业素养,能够在食品检测及监督管理部门、进出口

检验检疫部门、食品生产和加工企业、科研院所等从事食品生产、分析检测、质量与安全控制、监督管理、卫生检验、技术开发等工作,或在高等院校和科研院所继续深造的复合型食品安全检测、管理人才。

生物制药专业立足西安、面向陕西,旨在培养德、智、体、美、劳全面发展,系统掌握生物制药相关基础知识、基本理论,具有较强的药物制备与分析评价技能,具有家国情怀、创新精神和国际视野,能够在生物制药领域解决药物生产、研发、工艺改造、质量监管等复杂工程问题的应用型工程技术人才。

近年来,我校全面推进新工科建设,加快专业结构调整,进一步推进专业规模、质量、效益与特色的协调发展,持续提升人才培养质量和水平,增强了服务地方战略和区域发展的责任担当,不断为经济社会发展作出更大的贡献。(教务处)

百尺竿头更进一步 乘风破浪再创辉煌

我校6个专业入选国家级和省级一流本科专业建设点

本报讯 近日,教育部印发了《关于公布2020年国家级和省级一流专业建设点名单的通知》,旅游管理专业喜获2020年度国家级一流本科专业建设点。这是我校首次入选国家级一流本科专业建设点,是继国家级一流本科课程之后获批的又一个国家级项目。英语、机械设计制造及其自动化、软件工程、物联网工程与会计学5个专业入选2020年度省级一流本科专业建设点。至此,我校已有11个专业入选省级一流本科专业建设点(含旅游管理专业)。

2019年4月,教育部启动一流本科专业建设“双万计划”,计划在2019年至2021年间,建设10000个左右国家级一流本科专业点和10000个左右省级一流本科专业点,旨在全面振兴本科教育,提高高校人才培养能力,实现高等教育内涵式发展。此次教育部认定了3977个国家级一流本科专业建设点,4448个省级一流本科专业建设点。我校在国家级与省级一流本科专业建设上的突破,是学校面对国家战略需求,以实施一流本科专业建设“双万计划”为契机,积极推进“四新”建设,落实立德树人根本任务,牢固树立人才培养中心地位,深入推进新时代本科教育改革发展的具体体现。

旅游管理专业办学历史悠久,底蕴深厚,自1992年创建以来,以历史学省级重点学科、长安历史文化研究中心省级(高校)重点研究基地、旅游管理市级重点学科等优势学科平台为支撑,借助陕西优质旅游资源、丰厚的历史文化遗产和文旅企业的成功经验,突出“旅游+文化+科技”的新文科特色,提升学生文化素养和专业能力,形成文旅融合智慧化、活态化和链条化的发展道路。2009年获批校级重点建设



黄涛 摄

专业;2014年与西安市旅游局和旅游行业广泛合作,开展校企合作育人,成为学校转型发展试点专业;2017年开展文化与旅游融合发展,入选陕西省一流培育专业;2019年入选为省级一流专业建设点。经过多年建设,初步形成了教师有实力,学生有能

力,教学富有创造力,学术具有竞争力,人才培养有特色,对外交流有影响的新型特色专业。

我校将以此为契机,进一步完善专业建设规划,持续加强专业建设,推动各建设点在专业改革创新、师资队伍、教学资源、

质量保障体系等方面充分发挥示范辐射作用,不断提高专业水平,提升专业人才培养能力,推动学校专业建设整体水平持续提升,为学校“双一流”建设奠定坚实基础,为建设特色鲜明的先进水平应用型城市大学作出新的积极贡献。(教务处)

学校获批陕西省服务外包人才培养基地

本报讯 近日,从省商务厅获悉,2021年陕西省共认定4家省级服务外包人才培训基地(西安文理学院、西咸新区时代技能培训学校、西安交通大学、西安软件外包实训基地)和3家省级服务外包实训基地,我校获批为陕西省服务外包人才培训基地。

根据陕西省商务厅《关于开展省级服务外包人才培训基地及实训基地认定工作的通知》,信息工程学院由专人负责组建团队,对我校西安市软件服务外包人才培训基地工作做了认真的梳理和经验总结,并邀请西安市商务局对我校服务外包工作进行调研和指导,在学校的大力支持下,积极谋划并申报陕西省服务外包人才培训基地。经省商务厅组织专家对2021年度陕西省服务外包人才培训基地和实训基地申报项目进行评审,我校被认定为陕西省服务外包人才培训基地。(信息工程学院)

我陕西省服务外包人才培养基地的获批将进一步深化信息工程学院的校企合作力度,为陕西省服务外包产业转型升级和解决服务外包产业人才需求问题贡献力量,也将助推我校建成特色鲜明的高水平城市大学,成为西安人才培养基地、特色研究中心、决策咨询智库、文化创新高地的城市品牌、闪亮名片。

本次合作签约仪式暨翻译报告会由外国语学院“谋求合作、拓展资源”的具体举措,更是把外语学习与社会需求有效结合,围绕“一带一路”语言服务产业需求,应用型高素质翻译人才的良好契机,为进一步提升教学和人才培养质量,增强学生就业核心竞争力奠定了基础。(外国语学院)

学校与省译协培训中心举行合作签约仪式

本报讯 3月25日下午,为进一步落实学院“优制度、提质量、谋合作、抓落实、开新局”的2021年工作总思路,持续推进人才培养质量提升,优化翻译专业学科建设,我校外国语学院与陕西省翻译协会培训中心在明德楼负一层演播厅共同举行校企合作签约仪式暨口译学进阶技能及就业前景报告会。陕西省翻译协会副会长、培训中心主任王艺、外国语学院党总支书记王克盈等领导

及翻译系全体教师师生参加了合作签约仪式及报告会。陕西省翻译协会是我省最具权威的翻译学术机构,是中国外文局考评中心指定的西北地区唯一的教学分部、西安市人事考试中心指定的翻译考试报名机构及考前培训机构,深受社会各界翻译人士的一致赞誉。王艺与王克盈共同为合作仪式签约、致辞并作为翻译师培训基地和学生就业基地揭牌。会后,双方将在人才培养、翻译师培训、学生就业实训基地建设、翻译项目承接、

我校全国普通 高校学科竞赛评估 排行榜(本科)名次跃升

本报讯 3月22日,中国高等教育学会高校竞赛评估与管理体系研究工作组发布了2020年全国普通本科学术竞赛排行榜,我校2020年排名位列全国普通本科高校第316名,创历年最好成绩。(教务处)

宋立美教授 获得国家发明专利

本报讯 近日,我校化学工程学院热障材料团队宋立美教授的科学研究成果《一种水溶性钽掺杂氟化钙纳米粒子、制备方法及其应用》,获得国家发明专利授权。本发明的制备方法简单,易于放大,可控性好,产品性能优异,有望用于分析化学、生物、医学荧光探针,示踪、防伪等领域。(化学工程学院)

机械与材料工程学院7项目获批 陕西省科技厅立项

本报讯 3月22日,从陕西省科技厅获悉,机械与材料工程学院7个项目获批2021年陕西省科技厅项目立项。其中刘明霞博士团队获批陕西省科技厅面上项目立项,张秀萍、吴神丽、姚梓萌、郭幸、任杨、柏朗6位博士分别获批陕西省科技厅一般项目立项。(机械与材料工程学院)

简讯

我校两个“基地”在 高新第二中学落成

本报讯 3月23日,由我校和高新区教育局共同在西安高新第二中学举行了揭牌仪式,仪式上陕西省航天农业工程技木科普教育基地暨“思政+劳动”综合实践教育基地两个基地落成。(党委宣传部)

我校X-All说唱厂牌 荣获地下八英里全国大学生说唱联盟预选赛冠军

本报讯 3月初,我校文化艺术教育中心旗下的X-ALL说唱厂牌参加了地下八英里全国半决赛大学生说唱联盟预选赛,经过层层筛选斩获冠军。(艺术学院)

我校荣获2020年度 全省单位内部保卫工作 “成绩突出集体”

本报讯 近日,陕西省公安厅对2020年度全省单位内部保卫工作成绩突出集体和个人进行了表彰,我校荣获“成绩突出集体”。

2月4日,陕西省公安厅经文保总队副总队长钟晓朝带队来校调研,并进行了座谈交流。钟晓朝对学校2020年安全稳定工作给予了充分肯定,对学校2021年安全稳定工作提出了相关要求。陈刚校长会见了公安厅一行警官,校务委员曹鸿和相关职能部门负责人陪同座谈。

师范学院《教育学》 教材荣获陕西高等 教育优秀教材一等奖

本报讯 近日,陕西省教育厅公布了2020年陕西省高等教育优秀教材获奖名单,师范学院向华教授主编的《教育学》荣获陕西高等教育优秀教材一等奖。这是我首次获省级优秀教材一等奖,实现了我校在该奖项上的突破。该教材是富有教育哲学经验的教师集体智慧的结晶。(师范学院)